

唐仁健接受中文国际频道采访讲述甘肃故事

□徐锦涛

全国人大代表、省委副书记、省长唐仁健近日接受了中央电视台中文国际频道中国新闻《两会观察》栏目专访,就甘肃生态环境治理、“一带一路”建设、脱贫攻坚等热点,回答了记者提问,畅谈甘肃发展,讲述甘肃故事。

谈及甘肃在推进生态治理和绿色产业发展上的举措时,唐仁健说,生态建设是甘肃的一个基础性、底线性的任务,我们将重点抓好重大生态工程的建设实施,做好祁连山国家公园和大熊猫国家公园两个国家公园体制试点工作,做好大气、水、土壤的治理。唐仁健说,对于甘肃而言,无论是祁连山生态环境保护与修复,还是生态建设,最重要最深刻的就是要举一反三、从源头上调整结构转变方式。按照省委常委会制定出台的《关于构建生态产业体系推动绿色发展崛起的决定》,我们规划了265个、8200多亿投资

的项目,重点发展十大类生态产业,目前这些产业的具体行动计划正在逐项制定中。谈及甘肃如何把旅游资源大省加快建设



设成旅游强省时,唐仁健说:“我们的旅游资源综合排名在全国第五位,但是目前旅游收

入只有1580亿,这个正好排倒数第五位。差距也是潜力,甘肃旅游由于受丝路文化的影响,国际关注度较高,另外自驾游自助游也特别多,这些特点决定了我们在旅游强省的建设上要有针对性,我们叫响我们的公共品牌——‘交响丝路、如意甘肃’。”

当记者问到甘肃如何更好地融入“一带一路”倡议的发展、加快对外开放脚步时,唐仁健说,习近平总书记指出,甘肃最大的机遇在于“一带一路”,面对这个历史性机遇,我们的重点是发挥比较优势、抢占“一带一路”建设的“四个制高点”。依托华夏文明传承创新区和敦煌文博会等平台载体,抢占文化制高点;以通道建设为基础,抢占通道和物流制高点;依托兰州白银国家自主创新示范区建设,抢占技术制高点;建设丝绸之路信息港,抢占信息制高点。甘肃省自然条件脆弱,脱贫任务非常艰



巨。当记者问到,甘肃如何啃下深度贫困地区脱贫攻坚这块“硬骨头”时,唐仁健说,脱贫攻坚是一场输不起、等不得、没有退路的硬仗,不管多难,一定要把它打好打赢。当前全省上下的重点工作,首先是把基础工作做扎实,加快制定“一户一策”精准脱贫计划;二是要抓住产业扶贫根本之策,确保每个村都有主导产业;三是注重扶贫同扶志、扶智相结合,调动起农民脱贫的内生动力,更好地取得脱贫攻坚的成效。

旅游时讯

新玩法 “一部手机游甘肃”即将上线

本报讯(记者 闫美玲 通讯员 高海)3月19日上午,全省智慧景区、智慧旅行社、智慧酒店培训班在兰州开班。

智慧景区、智慧旅行社、智慧酒店是全省智慧旅游建设的重要板块,也是“一部手机游甘肃”的核心支撑。省旅游发展委员会计划年内建成89家智慧景区、100家智慧旅行社、100家智慧酒店。

此次智慧景区、智慧旅行社、智慧酒店培训班的举办,是贯彻省委、省政府领导关于加快实现“一部手机游甘肃”的指示精神,落实省政府办公厅《关于加快全省智慧旅游建设的意见》的重要举措。

此次培训班课程设置内容丰富多样,主要是对智慧景区、智慧旅行社、智慧酒店建设的理念路径、整体计划、建设标准、扶持政策进行专题辅导;对2018年全省智慧旅行社、智慧酒店和第一批40个智慧景区建设任务进行对接确认,实地观摩景区建设、酒店管理运营等。

本次培训班周期近10天时间,来自各市州旅游部门及全省320名旅游企业负责人分别在兰州市、庆阳市、张掖市参加培训。

违规租用旅游车辆 将顶格严厉处罚

本报讯 甘肃省旅发委近日印发《关于进一步加强旅行社租用车辆管理的通知》。《通知》要求,全覆盖检查旅行社、分社租用车辆情况,发现有违反规定的,决不姑息,必须顶格严厉处罚,情节严重的,吊销经营许可证,追究有关人员的法律责任。

依据《通知》,旅游部门履行监管职责不力的,要严肃问责,承担监管不力的严重责任。各地旅游部门要严格履行旅行社加强对执业导游的教育培训,确保执业导游严格履行旅游安全义务,提示警示驾驶员不疲劳、不超速、不酒驾,举报违反道路交通安全规定的行为。监督旅行社合理安排旅游行程,旅游行程必须确保途中有充足的时间休息,严禁夜间赶路行车。

同时,各地旅游部门要主动联合公安交警、交通运管等部门,在重点旅游线路设卡检查,按照职责严格检查旅行社租用车辆是否具备合法资质,带团导游是否严格履行了安全提示警示职责等,发现违反规定的旅行社,现场严厉处罚。配合公安交警、交通运管等部门,严查游客乘坐车辆遵守道路交通安全规定情况,确保游客交通安全有序。(宗和)

“交响丝路,如意甘肃” 海外推介新产品

近日,奥地利首都维也纳阳光明媚,处处洋溢着春天的旋律,在维也纳著名历史建筑古老的下奥地利宫,中国旅游局成功举办“美丽中国——万里长城”主题推广活动,我省旅发委也借此平台,成功向奥地利宣传推广我省精品旅游资源和线路产品,在“世界音乐之都”奏响了“交响丝路、如意甘肃”的春之曲。

本次活动是“中国——欧盟旅游年”框架下的推广活动。整场活动洋溢着浓浓的中国风,下奥地利宫建筑外悬挂的热烈彩旗与庭院内印有万里长城的巨大海报,一字排开的精彩旅游图片展架交相呼应。在活动开始前,甘肃省旅发委参展人员抓紧时机提前开展宣传推介活动,早早来到了嘉宾入场前的庭院中,将许多嘉宾一一引领至甘肃图片展架前,介绍以敦煌莫高窟、鸣沙山·月牙泉为代表的甘肃精品旅游资源,以及甘肃旅游重点旅游线路产品;在正式洽谈交流活动开始后,位于洽谈厅正中心的甘肃洽谈区成为活动的热点区域,甘肃展团接待了络绎不绝的奥地利旅游界和新闻界的到访者,向他们详细介绍了甘肃旅游线路产品,阐述了“交响丝路、如意甘肃”旅游宣传口号的丰富内涵,向到访奥地利旅游界人士送上了新制作的“交响丝路、如意甘肃”旅游宣传册、旅游视频U盘和精美的庆阳香包。同时,还通过国家旅游局驻外办事处,向奥方参会旅行社发出了第八届敦煌·丝绸之路国际旅游节的热情邀约。(张林海)

走进文县白马人 探寻一个古老民族的神秘

生活在文县铁楼乡的白马人在生产和生活中还保留较多的传统游猎习俗。白马人崇拜日月山水、风雨雷电及动植物等,最崇敬的神灵是始祖神盘瓠爷、太阳神和五谷神,每年都要举行隆重的“池哥昼”祭祀活动。

“池哥昼”是至今还遗存在白马人生活中的一种古老的具有原始风貌的群体祭祀舞蹈。“池哥”意为山神,“昼”即舞,是白马藏族在长期的农耕生活和狩猎活动中形成的以祭神、娱人为内容,以歌舞、祭祀活动为载体的传统民间文化活动。身着红色袈裟的山神,脸上涂抹成黑色的“猴儿”,带着面具的“池哥”“池姆”,挥动手中的牛尾扇,伴随着锣鼓舞动起来,舞姿古朴、遒劲、粗犷,极具节奏。“池哥昼”挨家挨户跳,旨在驱邪晦气,祈求平安幸福,最后在村寨的大场上全村寨人集体围着篝火欢跳。

铁楼乡的白马人如今还保留着“二牛抬

杠”、打谷等传统的农耕习俗,他们使用的生产工具简单而实用,多以集体劳作为主,“团结”是白马人智慧的结晶。

情歌对唱。在河水流淌声的映衬中,青年男女身着白马盛装,隔河遥唱情歌恋曲,相互表达爱慕,表现出白马人特有的爱情、婚恋。婉转优美的情歌让听者动容,良辰美景让人流连忘返。

有人说,白马人会说话就会唱歌,会走路就会跳舞,这话一点不假。无论他们在田间劳作,还是在村口休闲,到处都是他们引吭高歌、施展舞技的场所。

文县琵琶弹唱是民间艺术小调,粗犷豪放,弹唱乐器除琵琶外,还有二胡、三弦、笛子等,此外还配有打击乐、阵容庞大,气势磅礴。据考证有4500多年的历史,始源商朝,盛行于唐宋时期。在逢年过节、劳动生活、婚嫁娶嫁时,饮酒弹唱,通宵达旦。

白马人的传统婚礼。调查材料显示,白

马人婚俗与汉族接近,仍由父母包办,定婚结婚要纳彩礼,聘金很重,有定亲、迎亲、婚宴等几大环节,而且婚宴时间长达三天之久。

吉祥面具舞,汉语俗称“十二相舞”。它源于白马人崇尚“万物有灵”的原始时期,是氏羌文化与藏文化的融合体,带有一定的祭祀性。

“火围舞”。火把迎到寨中,人们把手中未燃烧完的火把汇聚到一块,在广场中心点的老地方,无论男女老少,围着火堆跳起来,唱起来,火光冲天。至此,白马人正月十五的狂欢才达到最高潮。

元宵佳节,白马山寨灯火通明,仅仅一天的时间,记者已被白马人的古老和神秘倾倒。采访告一段落,白马人的狂欢还在继续,白马人的故事还在口口相传,白马人的文明等待你来探寻……



玩转甘肃

□董文龙

篝火熊熊点燃白马豪情,酒歌声声唱响古氏遗韵。“这幅对联贴在甘肃文县铁楼乡草河坝村的村口。‘篝火、酒歌’是白马人生活最真实的写照。首届中国白马民俗文化文化旅游节期间,记者实地探访白马山寨,拍摄了一组有关白马民俗细节的图片,试图揭开这支古老神秘民族的神秘面纱……”

藏寨牧村新生活

□赵梅 拉毛草

在碌曲县玛艾镇,坐着依山傍水的花格村。一排排装有太阳能暖廊的藏家民居,一座座独具特色的藏式门楼,一条条通畅整洁的水泥村道,勾勒出藏家村寨新美景,如映日绽放的格桑花。

花格村是2008年碌曲县实施的游牧定居工程的定居点之一,如今又被作为生态文明小康村进行建设。

走进村党支部书记斗格加的家,庭院干净整洁,二层藏式小楼装修得格外时尚,改造的厨房、卫生间更是高端大气,各种设施一应俱全。

“柴火换成了煤气,打开开关就能烧水做饭,太方便了!”在牧民久尔家新改造的厨房里,他一边忙碌着张罗饭菜,一边高兴地说。这间约10平方米的厨房简单又实用,橱柜亮堂堂,燃气灶干净美观……

斗格加告诉记者,去年以来,村里以户内改造为重点,对100多户人家的厕所、厨房、院落等进行了全面改造,深受广大群众的欢迎。

近两年来,为了满足群众对美好生活的需要,花格村完成了地下综合管廊铺设、河堤、公厕、停车场、文化体育活动广场、村级综合服务中心等相关工程,高标准实施了农牧村“改圈、改厕、改厨、改房、改院、改炕、改人”七改工程,把50%以上的资金用于户内工程建设,最大程度地完善各项功能,改善群众生活条件。同时,从基础设施、公共服务、富民产业、环境卫生整治等全方位推进生态文明小康村建设,使村民享受到了医疗、教育、就业、文化等公共服务。

村容村貌改变了,发展成了首要问题。

结合碌曲县旅游总体规划,玛艾镇政府充分利用花格村位于213国道沿线、临近县城,又是中国·碌曲锅庄舞大赛会场的优势,准确定位,转变以畜牧业为主的单一发展模式,把花格村打造成旅游专业村,稳定增加群众收入,实现了脱贫致富的目标。

“为了鼓励我们开办‘牧家乐’,镇里给每户提供5万元的帮扶资金。”斗格加介绍,他和村里的几户村民带头开起了“牧家乐”。“一楼是餐厅,二楼是茶馆,儿子会做藏餐也会炒菜,不需要雇用外人,这就节省了很多开支。夏天来我们这里的外地游客特别多,收入很不错。”村民才华加高兴地介绍道。

时尚宝典

□Ann

虽然最近姑娘们出行都顶着大风,不过在天气逐渐阳光明媚起来。春天来了,是时候脱下陪伴我们一整冬的黑白灰,来点不一样的花朵引人瞩目,应景也好看。女生与生俱来就钟爱花朵,迷人耀眼的花衣裳正是吸睛的高招,下面这4种不同风格的印花一定能让你的春天更加闪亮夺目!

春日一到就足以证明印花有多火爆了,从T台秀场到街头潮人,无处不在的美艳花朵真是醉人心扉,花美人更美。

大片印花
花朵风格总是各有不同,最娇艳的当属明媚动人的大片印花,融合着各种春天的颜色,当个娇



出街撒欢必备的四种印花

羞花姑娘是个不错的选择。多彩的印花单品是最受欢迎的,好驾驭且适用在任何场合,穿出华丽、妩媚、少女的各种风格。

黑底彩花的美裙非常美,一暗一明的颜色对比,不高调还显得很有女人味,搭配街头风十足的夹克别有一番味道。美艳动人的玫瑰花浪漫的不得了,混搭牛仔裤也能穿出酷酷的感觉。

柔美碎花
比大片印花稍难驾驭的是细小碎花,但是穿好了就是柔美与浪漫。首先碎花最配薄纱裙,自带仙气的飘逸与潇洒正适合开春,穿去度假约会都是极好的时髦单品。从头到脚的花朵会美得惊艳,或者混搭其他单品来穿也是极个性。

碎花长裙可以混搭高领针织衫来穿,凸显出造型的层次感,不喜欢走少女路线的姑娘可以尝试哦。其次,碎花裙搭配皮衣也是潮人最爱的一种,帅气与柔美的碰

撞来的更过瘾。
天气微凉的时候来件夹棉的夹克,温度与风度全有了。

半身印花
除了飘逸全身的印花,半身点缀的印花同样实用,印花半身裙搭配针织衫或是衬衫来穿优雅简约,适合日常穿着或者职场穿搭,不拘谨也不落俗。粉嫩的印花半身裙让人心情大好,下班去约会也是没问题。

樱花粉为底的素雅蓝色印花裙,颜色搭配的刚刚好,满满的春意。当然外套也可以搭配春日的花朵,有个性的抽象印花绝对吸睛。

个性花裤子
对于种类丰富的印花单品千万不要忘了这几季流行的花裤子,虽然常常有人开玩笑叫它“睡裤”,但这丝毫不影响它的抢眼程度。花裤子的穿法就是任性,搭配皮鞋、运动鞋甚至高跟鞋都可以。

世界一角

□Arthur

阿纳西,一座小城,有高山有湖泊,有中世纪的街道及城堡,有清澈的小河和满眼的朵朵鲜花。法国最美小镇,绝对实至名归。湖边的阿纳西永远鲜花簇簇,清风拂面,无论是清晨,午后还是深夜,这里的水岸咖啡永远生意兴隆,咖啡飘香。喜欢这样的氛围,让人心生荡漾,兴致盎然。

阿纳西的夜晚美丽迷人,阿纳西的清晨更是清新脱俗!来阿纳西一定不能睡懒觉,要起个大早,去感受慢慢苏醒的小镇,看湖光山色,爬上城堡看风景,水岸咖啡吃早餐,乘上游船在阿纳西湖上飘飘荡荡,感受那水那山那云,那份阿纳西特有的灵动。

清晨,湖边喂天鹅的孩子,画面美得令人感动。阿纳西宁谧的晨光,享受那一刻属于你的美丽。从日内瓦乘火车赶来阿纳西,中途倒一次车。到了阿纳西已是傍晚时分。住进酒店就出来逛,夜色下阿纳西风情万种,音乐声。

中皇岛就在小城中心运河的中间,这个“老监狱”其实是小城运河中的一座岛,形状像一艘船。这座古堡建筑又叫利勒官,是阿纳西城中最具代表性的古迹。始建于12世纪,是欧洲上镜率最高的建筑之一。

阿纳西的夜特别静。一夜的酣睡,美丽的梦乡,因为睡在了阿纳西小城。早上睁开眼,又是美好的一天!我下午4点的火车离开,所以有大半天时间在阿纳西闲逛。冲进晨光中的阿纳西,水边青山飘渺,水鸭游弋。看好游船时刻表便又踱回老城,走街串巷逛

浮生若梦 法国最美小镇 阿纳西